
 
NOTA DE FUNDAMENTARE 

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la Sistemul național de control al  

comerțului cu mărfuri strategice în Republica Moldova 
 

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea 

proiectului actului normativ 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la Sistemul național de control al  comerțului 

cu mărfuri strategice în Republica Moldova a fost elaborat de către Ministerul Dezvoltării 

Economice și Digitalizării în comun cu Agenția Servicii Publice. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la Sistemul naţional de control al  comerţului 

cu mărfuri strategice în Republica Moldova a fost elaborat în temeiul lit. c) art. 6 și  art. 21 al 

Legii nr. 213/2024 privind controlul comerţului cu mărfuri strategice (Monitorul Oficial, 2024, 

nr. 373-376, art. 576), în scopul creării în Republica Moldova a Sistemului naţional de control 

ce prevede un regim unic de reglementare a comerţului cu mărfuri strategice, precum și 

reglementării tranzacției acestor mărfuri. 

Totodată, proiectul hotărârii Guvernului a fost elaborat în legătură cu necesitatea 

îndeplinirii măsurilor prioritare pentru ridicarea nivelului de pregătire pentru aderarea la 

Uniunea Europeană și alinierea la legislația europeană relevantă, asigurării implementării 

integrale și în termen a recomandărilor formulate de Comisia Europeană pentru implementarea 

Agendei de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană în perioada 2021-2027, 

îndeplinirea angajamentelor asumate în baza Acordului de Asociere între Uniunea Europeană 

și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice și statele membre ale acestora, pe de o parte, și 

Republica Moldova, pe de altă parte, precum și executării Planului național de acțiuni pentru 

aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană pentru anii 2023-2027, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr. 829/2023. 

Pe cale de consecință, pentru a asigura compatibilitatea legislației naționale cu acquis-ul 

comunitar în domeniul produselor cu dubla utilizare și produselor militare, sa constatat 

necesitatea elaborării prezentului proiect de act normativ, care transpune în legislația națională 

Regulamentul (UE) nr. 2021/821 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 mai 2021, 

de instituire a unui regim al Uniunii pentru controlul exporturilor, serviciilor de intermediere, 

asistenței tehnice, tranzitului și transferului de produse cu dublă utilizare (reformare), Poziția 

Comună nr. 2008/944/PESC a Consiliului din 8 decembrie 2008 de definire a normelor 

comune care reglementează controlul exporturilor de tehnologie și echipament militar și Lista 

comună a Uniunii Europene cuprinzând produsele militare adoptată de Consiliu la 

20 februarie 2023 (echipamentele care fac obiectul Poziției comune 2008/944/PESC a 

Consiliului de definire a normelor comune care reglementează controlul exporturilor de 

tehnologie și echipament militar). 

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a cadrului 

normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

În prezent, principiile și procedura de control asupra exportului, reexportului, importului 

și tranzitul de mărfuri strategice, la nivel de acte normative secundare, se efectuează în baza 

Hotărârii de Guvern nr. 606/2002 cu privire la Sistemul naţional de control al exportului, 

reexportului, importului şi tranzitului de mărfuri strategice în Republica Moldova, care include 

regulamentul Comisiei interdepartamentale de control asupra exportului, reexportului, 

importului şi tranzitului de mărfuri strategice, regulamentul cu privire la regimul de control al 

exportului, reexportului, importului şi tranzitului de mărfuri strategice care cuprinde 



 
mecanismul de eliberare a autorizațiilor de export, reexport, import sau tranzit al mărfurilor 

strategice și a certificatelor internaționale de import, certificatelor utilizatorului final şi 

certificatelor de verificare a livrării, obligațiunile solicitanților, regimul de control cu partenerii 

externi, precum și organizarea și funcționarea sistemului de control. De asemenea, Hotărârea 

de Guvern nr. 606/2002 conține Nomenclatorul mărfurilor strategice supuse controlului 

constituit din 2 componente: lista produselor și tehnologiilor cu dubla utilizare și lista 

produselor militare și modelele documentelor necesare pentru autorizarea tranzacțiilor cu 

mărfuri strategice.  

De menționat că, actul normativ național actual totodată nu reglementează aspectele și 

raporturile juridice prevăzute de Regulamentul (UE) nr. 2021/821 al Parlamentului European 

și al Consiliului din 20 mai 2021, de instituire a unui regim al Uniunii pentru controlul 

exporturilor, serviciilor de intermediere, asistenței tehnice, tranzitului și transferului de 

produse cu dublă utilizare (reformare), Poziția Comună nr. 2008/944/PESC a Consiliului din 

8 decembrie 2008 de definire a normelor comune care reglementează controlul exporturilor 

de tehnologie și echipament militar, precum și Lista comună a Uniunii Europene cuprinzând 

produsele militare adoptată de Consiliu la 20 februarie 2023 (echipamentele care fac obiectul 

Poziției comune 2008/944/PESC a Consiliului de definire a normelor comune care 

reglementează controlul exporturilor de tehnologie și echipament militar), inclusiv, referind 

prevederile legale la situația actuală, au fost stabilite următoarele aspecte care determină 

divergențe la efectuarea operațiunilor cu acestea, precum: 

− Lipsa controlului și mecanismului de autorizare asupra unor activități noi de 

tranzacționare a mărfurilor strategice, precum servicii de intermediere, asistență tehnică, 

transbordare, transportare; 

− Nomenclatorul mărfurilor strategice supuse controlului nu reflectă noile evoluții și 

tehnologii în domeniul mărfurilor strategice. 

Inexistența unui cadru normativ secundar revizuit în domeniul comerțului cu mărfuri 

strategice prezintă o problemă majoră din motivul că acestea trebuie să țină pasul cu evoluția 

amenințărilor în materie de proliferare și cu evoluțiile tehnologice și științifice rapide, care 

generează noi probleme în materie de securitate și influențează caracterul echitabil al 

condițiilor de concurență la nivel internațional. 

Amenințările legate de proliferarea mărfurilor strategice reprezintă în continuare unul 

dintre riscurile cele mai importante pentru securitatea pe plan internațional, regional, și în 

special al Republicii Moldova. În lipsa unor reglementări riguroase și a unui control eficient 

asupra comerțului cu mărfuri strategice poate afecta stabilitatea națională, securitatea statului, 

precum și imaginea Republicii Moldova pe plan internațional.  

Totodată, evoluțiile tehnologice și științifice rapide în domeniul comerțului cu mărfuri 

strategice prezintă o provocare majoră  generând riscuri noi legate de proliferare și utilizare 

abuzivă ceea ce facilitează fluxurile comerciale ilegale în cazul care autoritățile competente în 

domeniul comerțului cu mărfuri strategice nu actualizează listele de mărfuri strategice supuse 

controlului conform tendințelor noi apărute pe piață.  

La moment în Republica Moldova operațiunile de export, reexport, import și tranzit al 

mărfurilor strategice sunt efectuate de către 13 agenți economici, de către instituțiile de stat 

(Ministerul Apărării, Inspectoratul General al Poliției de Frontieră al Ministerului Afacerilor 

Interne, etc.), la fel și de persoane fizice. 

Conform datelor colectate de la Agenția Servicii Publice, pe parcursul anilor 2019-2023 

au fost eliberate 853 de autorizații de import, 232 de autorizații de export, 23 de autorizații de 

reexport și 4 autorizații de tranzit. La fel, au fost eliberate 128 de certificate internaționale de 

import, 104 certificate utilizatorului final și 23 certificate de verificare a livrării.  



 
În același timp de la începutul anului 2024, au fost eliberate 201 de autorizații de import, 

111 de autorizații de export, 1 de autorizații de reexport și 3 autorizații de tranzit, în urma a 

examinării de către Comisia interdepartamentală de control asupra exportului, reexportului, 

importului şi tranzitului de mărfuri strategice a unui număr de 434 de cereri privind eliberarea 

autorizațiilor. La fel, au fost eliberate 21 de certificate internaționale de import, 18 certificate 

utilizatorului final și 3 certificate de verificare a livrării. 

 

Evoluția numărului de autorizații și certificate eliberate de către ASP în 

perioada 2019-2024 
 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Autorizații de import 135 116 177 188 237 201 

Autorizații de export 48 37 47 27 73 111 

Autorizații de reexport - 3 11 7 2 1 

Autorizații de tranzit - - 2 2 - 3 

Certificatul internațional de import 33 26 26 22 21 21 

Certificatul utilizatorului final 12 18 25 24 25 18 

Certificatul de verificare a livrării 5 - 5 6 7 3 

 

Potrivit datelor din tabelul de mai sus, se înregistrează o creștere a autorizaților de import 

și export emise, ceea ce denotă faptul că, agenții economici sunt implicați intens în operațiunile 

cu mărfuri strategice.  

Totodată, din anul 2019 până în prezent au fost desfășurate 145 ședințe a Comisiei 

interdepartamentale de control al exportului, reexportului, importului și tranzitului de mărfuri 

strategice. Astfel începând cu anul 2021 numărul de ședințe al Comisiei date a crescut de la 20 

de ședințe la 25 în 2022 și la 36 de ședințe în 2023, iar de la începutul anului 2024 au fost 

desfășurate 28 ședințe. 

Luând în considerare creșterea numărului de activități în domeniu, este necesar ca să fie 

ajustată legislația națională secundară pentru ca agenții economici implicați în acest tip de 

comerț să respecte reglementările și standardele internaționale pentru a preveni utilizarea 

mărfurilor strategice abuziv sau ilegal care ar putea afecta securitatea națională. Este esențial 

să se inițieze măsuri pentru a reglementa și controla mai riguros comerțul cu mărfuri strategice 

în Republica Moldova.  

Prin urmare, este evidentă necesitatea unei schimbări cât de curând posibilă a legislației 

naționale secundare pentru a crea o bază normativă națională care să corespundă standardelor 

europene pentru eliminarea unei concurențe neloiale și a barierelor în calea circulației 

mărfurilor strategice, precum și asigurarea securității și stabilității regionale și internaționale. 

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

Obiectivele generale al proiectului hotărârii Guvernului cu privire la Sistemul naţional 

de control al  comerţului cu mărfuri strategice în Republica Moldova este a de alinia cadrul 

legislativ național secundar la standardele europene, precum și consolidarea securității 

naționale și stabilității regionale prin controlul eficient al comerțului cu mărfuri strategice.  

Obiectivele specifice urmărite prin adoptarea actului normativ secundar sunt 

următoarele: 

− Stabilirea unor proceduri eficiente de control și de autorizare a comerțului cu mărfuri 

strategice; 

− Instituirea controlului asupra noilor tendințe în comerțul cu mărfuri strategice, precum: 

asistența tehnică, servicii de intermediere, transportarea, transbordarea; 

− Introducerea autorizațiilor globale și generale naționale la operațiunile de export; 



 

− Instituirea controlului asupra produselor de supraveghere cibernetică, produse software 

și tehnologii; 

− Consolidarea cooperării între autoritățile competente în domeniul comerțului cu mărfuri 

strategice pe plan național și internațional. 

3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la Sistemul naţional de control al  comerţului 

cu mărfuri strategice este rezultatul unui proces amplu de revizuire și optimizare a controlului 

mărfurilor strategice, care prevede următoarele aspecte: 

− tipurile de autorizații și noi activități al comerțului cu mărfuri strategice pentru care sunt 

eliberate acestea; 

− regimul de autorizare, la fel și procedurile de eliberare și prelungire, refuzul, 

suspendarea temporară și reluarea valabilități autorizațiilor, reperfectarea, retragerea și 

anularea autorizațiilor precum și a actelor conexe; 

− prevederi asupra controlului comerțului cu produse care nu sunt incluse în listele de 

mărfuri strategice supuse controlului, în funcție de destinația și utilizarea finală din motive de 

siguranță publică, inclusiv de prevenire a actelor de terorism, sau din considerații legate de 

drepturile omului şi a politicii externe; 

− modelele autorizațiilor și al actelor conexe pentru comerțul cu mărfuri strategice; 

− modelele cererilor privind eliberarea autorizațiilor și a actelor conexe pentru comerțul 

cu mărfuri strategice; 

− listele de mărfuri strategice supuse controlului; 

− înregistrarea și certificarea prealabilă pentru oferirea dreptului de efectuare a comerțului 

cu mărfuri strategice;  

− delimitarea competențelor autorităților publice în domeniul comerțului cu mărfuri 

strategice; 

− implementarea de către agenți economici în domeniu a programului intern de 

conformitate în cazul eliberării autorizațiilor globale pentru export, facilitând obținerea 

acestora. 

Proiectul hotărârii de Guvern presupune introducerea trei tipuri de autorizații precum: 

individuală, globală și autorizație generală națională, care sunt disponibile agenților economici 

în dependență de comerțul cu mărfuri strategice pe care îl desfășoară.  

Totodată, proiectul va reglementa regimul de autorizație a operațiunilor clasice precum 

importul, exportul și tranzitul a mărfurilor strategice, dar și operațiunilor noi precum asistența 

tehnică, servicii de intermediere, transbordare și transportare, precum și eliberarea actelor 

conexe, certificatului internațional de import, certificatului utilizatorul final, certificatului de 

verificare a livrării și notificare.  

Concomitent, proiectul actului normativ prevede aprobarea listelor de mărfuri strategice 

supuse controlului clasificate în lista de produse cu dubla utilizare, lista de produse militare și 

lista de produse supuse controlului la nivel național.  

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în 

considerare 

Opțiuni alternative nu au fost identificate.  

4. Analiza impactului de reglementare  

4.1. Impactul asupra sectorului public 

Implementarea prevederilor acestui proiect nu prevede schimbări în cadrul autorităților, 

precum și nu prevede un impact asupra sectorului public.  

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 



 
Implementarea prevederilor acestui proiect nu necesită cheltuieli financiare din bugetul 

de stat.  

4.3. Impactul asupra sectorului privat 

Implementarea prevederilor proiectului hotărârii de Guvern are un impact pozitiv asupra 

sectorului privat, din motivul că contribuie la crearea unor condiții de concurență echitabilă în 

cadrul desfășurării comerțului cu mărfuri strategice cu țările terțe și creșterea credibilității față 

de partenerii externi a companiilor naționale.  

Totodată, proiectul hotărârii de Guvern prevede eliberarea de către Agenția Servicii 

Publice a notificărilor pentru produsele ce nu se regăsesc în listele de mărfuri strategice supuse 

controlului pentru a fi prezentate la Serviciul Vamal fără a fi examinate cererile pentru 

eliberarea acestora de către Comisie, ceea ce simplifică efectuarea operațiunilor vamale de  

către agenții economici cu produsele nelistate. Totodată pentru efectuarea operațiunilor de 

import  al armelor şi muniţiilor cu destinaţie civilă, cât şi părţi ale acestora, se va desfășura în 

baza notificărilor. 

De asemenea, autoritățile din sistemul național de apărare, securitate sau ordine publică 

din Republica Moldova vor beneficia de unele facilități, precum lipsa necesității de a traduce 

actele anexate la cerere în limba română, ele fiind depuse împreună cu o descriere succintă a 

acestora în limba română, procedură simplificată de eliberare a autorizațiilor individuale în 

cadrul misiunilor de pacificare, al exercițiilor, al activităților de instruire și celor ceremoniale 

în afara teritoriului vamal al Republicii Moldova la solicitarea țării străine care exportă, 

importă sau este tranzitată. La activitățile în cadrul misiunilor de pacificare, al exercițiilor, al 

activităților de instruire și celor ceremoniale pe teritoriul Republicii Moldova, Agenția Servicii 

Publice pentru forțele militare străine, la fel va utiliza procedura simplificată de autorizare. 

 

4.3.1 Costurile de conformare 

4.3.1.1. Costurile de conformare sub formă de plăți 

Implementarea prevederilor acestui proiect nu implică costuri de conformare sub formă 

de plăți, din motivul că autorizațiile și actele conexe, precum și procedura de înregistrare și 

certificare prealabilă se efectuează în mod gratuit pentru toți agenții economici.  

4.3.1.2. Costurile de conformare substanțiale 

Implementarea prevederilor acestui proiect nu implică costuri de conformare substanțiale 

pentru agenții economici.  

4.3.1.3. Costurile de conformare administrative 

Implementarea prevederilor acestui proiect nu implică costuri de conformare 

administrative pentru agenții economici. 

 

4.3.2 Impacturile asupra IMM-urilor, prin care se determină pe cât de disproporţionat 

ar putea fi afectate diferite tipuri de IMM-uri, inclusiv în comparaţie cu întreprinderile 

mari 

Implementarea prevederilor acestui proiect nu implică impact disproporționat asupra 

IMM-urilor inclusiv în comparație cu întreprinderile mari, din motivul că procedura de 

eliberare a autorizațiilor pentru comerțul cu mărfuri strategice este unică pentru orice agent 

economic indiferent de dimensiunea întreprinderii.  

 

4.3.3 Impacturile asupra concurenței 

Implementarea prevederilor acestui proiect are unui impact pozitiv pentru agenții 

economici din domeniu asupra concurenței, din motivul că instituie o concurență echitabilă în 

cadrul desfășurării comerțului cu mărfuri strategice atât pe plan național, cât și internațional.  



 
4.4. Impactul social 

Nu este aplicabil  

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal 

Toate schimburile de informații necesare în temeiul prezentei hotărâri de Guvern se va 

efectua în conformitate cu cerințele legale privind protecția datelor cu caracter personal, a 

informațiilor sensibile din punct de vedere comercial sau a informațiilor protejate din domeniul 

apărării, al politicii externe sau al securității naționale. 

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen 

Nu este aplicabil 

4.5. Impactul asupra mediului 

Nu este aplicabil 

4.6. Alte impacturi și informații relevante 

Nu este aplicabil 

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE  

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în legislația 

națională 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la Sistemul național de control al  comerțului 

cu mărfuri strategice are drept scop armonizarea legislației naționale cu: 

− Regulamentul (UE) nr. 2021/821 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 mai 

2021, de instituire a unui regim al Uniunii pentru controlul exporturilor, serviciilor de 

intermediere, asistenței tehnice, tranzitului și transferului de produse cu dublă utilizare 

(reformare); 

− Poziția Comună nr. 2008/944/PESC a Consiliului din 8 decembrie 2008 de definire a 

normelor comune care reglementează controlul exporturilor de tehnologie și echipament 

militar;  

− Lista comună a Uniunii Europene cuprinzând produsele militare adoptată de Consiliu 

la 20 februarie 2023 (echipamentele care fac obiectul Poziției comune 2008/944/PESC a 

Consiliului de definire a normelor comune care reglementează controlul exporturilor de 

tehnologie și echipament militar). 

Obiectivul Regulamentului (UE) nr. 2021/821 al Parlamentului European și al 

Consiliului din 20 mai 2021, de instituire a unui regim al Uniunii pentru controlul exporturilor, 

serviciilor de intermediere, asistenței tehnice, tranzitului și transferului de produse cu dublă 

utilizare (reformare) prevede crearea unui sistem comun și eficace de control al exporturilor 

de produse cu dublă utilizare pentru a asigura respectarea angajamentelor și responsabilităților  

pe plan internațional, în special în ceea ce privește neproliferarea, pacea regională, securitatea 

și stabilitatea, precum și respectarea drepturilor omului și a dreptului internațional umanitar. 

Obiectivul Poziției Comune nr. 2008/944/PESC a Consiliului din 8 decembrie 2008 de 

definire a normelor comune care reglementează controlul exporturilor de tehnologie și 

echipament militar reprezintă stabilirea standardelor comune înalte, care să fie considerate 

drept un minim în domeniul gestionării și limitării transferurilor de tehnologie și echipament 

militar, precum și să consolideze schimbul de informații relevante în vederea obținerii unei 

transparențe mai mari. 

Obiectivul Listei comune a Uniunii Europene cuprinzând produsele militare adoptată de 

Consiliu la 20 februarie 2023 (echipamentele care fac obiectul Poziției 

comune 2008/944/PESC a Consiliului de definire a normelor comune care reglementează 

controlul exporturilor de tehnologie și echipament militar) este de a asigura o abordare 

consistentă și coerentă controlul exporturilor de echipamente militare pentru a asigura o 

gestionare eficientă și responsabilă sporind securitatea și transparența acestora. 



 
Având în vedere faptul că Legea nr. 213/2024 privind regimul de control al comerțului 

cu mărfuri strategice a transpus parțial Regulamentul nr. 2021/821 și s-a aliniat la Poziția 

Comună nr. 2008/944/PESC, proiectul Hotărârii de Guvern la fel transpune parțial 

Regulamentul nr. 2021/821 în partea ce nu ține de normele reflectate în Legea nr. 213/2024, 

precum și se aliniază la Poziția Comună nr. 2008/944. Totodată, proiectul Hotărârii de Guvern 

transpune în totalitate Lista comună a Uniunii Europene cuprinzând produsele militare, 

adoptată de Consiliu la 20 februarie 2023.  

Prin urmare, a fost elaborat tabelul de concordanță la proiectul hotărârii de Guvern cu 

privire la Sistemul național de control al comerțului cu mărfuri strategice în Republica 

Moldova, cu actele europene menționate supra, care va fi transmis pentru examinare și 

expertizare Centrului de Armonizare a Legislației a Cancelariei de Stat în conformitate cu 

prevederile art. 35 din Legea 100/2017 cu privire la actele normative.  

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru 

implementarea legislației UE 

Transpunerea în legislația națională a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 2021/821, 

Poziției Comune nr. 2008/944/PESC și Listei comune a Uniunii Europene cuprinzând 

produsele militare, este esențială pentru asigurarea unei implementări uniforme și eficiente a 

reglementărilor privind controlul exporturilor de produse cu dublă utilizare și echipamente 

militare. Aceasta contribuie la alinierea la standardele Uniunii Europene, la consolidarea 

securității naționale prin controlul riguros al fluxurilor de tehnologii sensibile și echipamente 

de apărare și a produselor cu dubla utilizare, și la respectarea angajamentelor internaționale în 

domeniul controlului armamentului, asigurând totodată prevenirea riscurilor legate de 

proliferarea necontrolată și utilizarea abuzivă a acestor produse. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 

 La 06 septembrie 2024, anunțul privind inițierea procesului de elaborare a  procesului 

de elaborare a proiectului hotărârii de Guvern cu privire la Sistemul național de control al 

comerțului cu mărfuri strategice în Republica Moldova a fost plasat pe pagina web oficială a 

Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării (https://www.mded.gov.md), la 

compartimentul „Transparență”, rubrica „Anunțuri de inițiere a politicii” și pe platforma 

particip.gov.md (https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/13119), fiind expus termenul-

limită și modalitate în care părțile interesate pot prezenta sau expedia recomandări. 

Consecutiv, în scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în 

procesul decizional şi Regulamentului cu privire la procedurile de consultare publică cu 

societatea civilă în procesul decizional, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 967/2016, 

proiectul urmează a fi plasat pe pagina web oficială a Ministerului Dezvoltării Economice și 

Digitalizării (https://www.mded.gov.md), la compartimentul „Transparență”, rubrica 

„Anunțuri”, precum și pe platforma particip.gov.md, pentru consultări publice. 

7. Concluziile expertizelor 

 Conform art. 36 din Legea 100/2017 cu privire la actele normative proiectul urmează a 

fi supus expertizei anticorupție, care va fi efectuată de către Centrul Național Anticorupție.  

Conform art. 37 din legea nr.100/2017 cu privire la actele normative proiectul urmează 

a fi supus expertizei juridice de către Ministerul Justiției. 

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

 Odată cu intrarea în vigoare a prezentului proiect de act normativ, Hotărîrea Guvernului 

Republicii Moldova nr. 606/2002 cu privire la Sistemul naţional de control al exportului, 

reexportului, importului şi tranzitului de mărfuri strategice în Republica Moldova (Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 69-70, art. 724), cu modificările ulterioare, se va 

abroga. 

https://www.mded.gov.md/
https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/13119


 
9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului normativ 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la Sistemul naţional de control al  comerţului 

cu mărfuri strategice va intra în vigoare la 01 ianuarie 2025 odată cu Legea nr. 213/2024 

privind controlul comerţului cu mărfuri strategice. 

Implementare prevederilor proiectului se pune în sarcina Agenției Servicii Publice și al 

altor autorități competente în domeniul comerțului cu mărfuri strategice (Ministerul 

Dezvoltării Economice și Digitalizării, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Apărării, 

Ministerul Afacerilor Interne, Serviciul Vamal, Serviciul Informații și Securitate, Serviciul 

Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor). 
 

 

Secretar de Stat                                                                    Cristina CEBAN 
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